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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1982 

Vragen van het lid Jansen (SP) aan de ministers van Volkshuisvesting, 
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer en van Economische Zaken over het 
draagvlak voor CO2-opslag (ingezonden 19 februari 2010). 

Antwoord van minister Van der Hoeven (Economische Zaken), mede namens 
de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer 
(ontvangen 22 maart 2010). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitslag van de Greenpeace-enquête «Nee 
tegen CO2»1 en wat is uw reactie op de uitkomsten van deze enquête? 

Antwoord 1
Ja. 
Veel mensen hebben twijfels bij CCS omdat het een techniek is die bij het 
brede publiek nog weinig bekend is. Objectieve informatie over wat CCS is, 
over de wijze waarop CCS de komende decennia een bijdrage kan leveren 
aan het oplossen van de klimaatproblematiek, over de randvoorwaarden die 
door de overheid worden gesteld met betrekking tot veiligheid e.d., de wijze 
waarop monitoring plaatsvindt etc., moet die onrust zoveel mogelijk 
wegnemen. 
De overheid heeft een belangrijke rol bij de communicatie over CCS. 
Daarnaast spelen ook andere actoren, zoals wetenschappers, bedrijven en 
NGO’s, daarbij een belangrijke rol. 

Vraag 2
Is er door de rijksoverheid recent eigen onderzoek gedaan naar het draagvlak 
voor CO2-opslag onder de bevolking en onder lokale volksvertegenwoordi-
gers? Zo ja, wanneer, met welke vraagstelling en met welke uitkomsten? Zo 
nee, bent u bereid om dergelijk onderzoek te laten uitvoeren? 

Antwoord 2
Nee een dergelijk onderzoek is niet in opdracht van de Rijksoverheid 
uitgevoerd. 
Op het moment dat er sprake is van concrete plannen van initiatiefnemers 
voor CCS-projecten, zullen wij overleg hebben met de lokale overheden, 
zodat wij hen tijdig kunnen informeren over de inhoud en de status van de 

1 Greenpeace, 17 februari 2010: http://www.greenpeace.nl/news/nee-tegen-dumpen-co2
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plannen, en hun reactie daarop kunnen vernemen. Tevens zijn wij voorne-
mens in dergelijke gevallen de lokale bevolking tijdig te informeren over nut 
en noodzaak van CCS en over de inhoud en de status van de plannen. Op die 
wijze krijgen zij een realistisch beeld van de inhoud van de plannen en de 
achterliggende reden voor de realisatie van CCS-projecten in ons land. 

Vraag 3
Wat voor consequenties zou u verbinden aan de vaststelling dat het 
draagvlak voor CO2-opslag onder land zeer gering is? 

Antwoord 3
Het klimaatprobleem is groot en vraagt om krachtig beleid. Daarbij moeten 
nationale én lokale én persoonlijke belangen zorgvuldig worden gewogen. 
Dat geldt voor maatregelen rond besparingen, rond duurzame energieopwek-
king en ook zoals nu bij CO2-opslag. 
Zoals ik in het antwoord op vraag 1 heb aangegeven, is het van belang dat 
het brede publiek objectieve informatie krijgt over CCS, zodat die onrust 
zoveel mogelijk wordt weggenomen. De overheid en andere actoren hebben 
een belangrijke rol bij de communicatie over CCS.
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